



MINISTERSTVO  
PRO MÍSTNÍ  
ROZVOJ ČR



# Profese v pohřebnictví

2014

Rozvoj ve všech oblastech

[www.mmr.cz](http://www.mmr.cz)



Předkládáme vám přehled dvanácti profesních kvalifikací v pohřebnictví, které jsou požadované trhem práce. Byly vymezovány a popisovány zástupci zaměstnavatelů, profesních sdružení a akademické sféry v období 2008 - 2014.

Do profesí v pohřebnictví může uchazeč nebo zájemce o práci vstoupit přihlášením se na úřadu práce, absolvováním rekvalifikačního kurzu a následným složením zkoušky z příslušné profesní kvalifikace. Role rekvalifikačních kurzů na cestě k získání profesních kvalifikací v oblasti pohřebnictví je stále nezastupitelná, ale už nikoliv dostatečná.

### **Jak získat osvědčení**

Potenciální zájemce o práci v pohřebnictví zjistí ze zveřejněných standardů příslušných profesních kvalifikací na [www.mmr.cz](http://www.mmr.cz) jejich přesný obsah, včetně nejnáročnějších činností, které by mohl v této oblasti služeb vykonávat. A to je z hlediska volby další profesní dráhy důležité kritérium. Poté se písemně obrátí na autorizovanou osobu dle vlastního výběru s žádostí o přezkoušení.

Všechny zkoušky ověřující odbornou způsobilost uchazečů probíhají podle hodnotících kritérií příslušných standardů jednotlivých profesních kvalifikací. Úspěšní absolventi získají doživotně celostátně platné osvědčení o získání profesní kvalifikace. Vykonání zkoušky bez přihlášení na úřadu práce je zpoplatněno a pohybuje se nejčastěji v rozpětí dvou až pěti tisíc korun, někdy i více.

### **Jak získat koncesi**

Chce-li se občan stát provozovatelem pohřební služby nebo krematoria, musí požádat o koncesi příslušný živnostenský úřad. Zákon č. 256/2001 Sb., o pohřebnictví stanoví především požadavky na délku praxe a další odbornou přípravu. Specializovanou odbornou přípravu pro koncesované živnosti v pohřebnictví každoročně nabízí Akademie - Vyšší odborná škola, Gymnázium a SOŠUP Světlá nad Sázavou.

### **Role zaměstnavatele**

Je-li uchazeč o některou z osobních a provozních služeb v pohřebnictví držitelem osvědčení o profesní kvalifikaci, má zaměstnavatel možnost získat prostřednictvím zveřejněného standardu příslušné kvalifikace okamžitý přehled o jeho znalostech a dovednostech.

### **Role obce**

Své nezastupitelné místo mají profesní kvalifikace při vyhlášení výběrových řízení obcemi pro zajištění sociálních pohřbů nebo správy veřejného pohřebiště. Jedná se o důležité kritérium při posuzování kvality osob provozujících pohřební služby nebo spravujících veřejné pohřebiště.

### **Role státu**

Souhlas k provádění zkoušek v oblasti pohřebnictví uděluje autorizovaným osobám Ministerstvo pro místní rozvoj na dobu pěti let. Dle zákona č. 179/2006 Sb., o dalším vzdělávání je oprávněno provádět kontrolu jejich činnosti a v krajním případě autorizaci odejmout. Tento zákonný systém začal mít na celkovou kvalitu lidských zdrojů v pohřebnictví poměrně značný vliv.

## Přehled profesí v pohřebnictví

Osobní a provozní služby	Koncese	Profese	Číslo kvalifikace	EQF*	Autorizované osoby	
Hřbitovní	Ne	Hrobník	69-005-E	2	Střední škola technická	Zelený pruh 1294, Praha
					Bíbová Hana	K.H.Borovského 1020/50 Sokolov
		Stavitel podzemní hrobky	69-016-H	3	Střední škola technická	Zelený pruh 1294, Praha
					Bíbová Hana	K.H.Borovského 1020/50 Sokolov
		Administrátor pohřebiště	69-019-M	4	Graf Václav	A. Špetika 1464, Valašské Meziříčí
					Bíbová Hana	K.H.Borovského 1020/50 Sokolov
Pohřební	Ano	Pracovník pro úpravu a přepravu lidských pozůstatků	69-012-H	3	Bíbová Valérie	K.H.Borovského 1020/50 Sokolov
		Sjednavatel pohřbení	69-021-M	4	Graf Václav	A. Špetika 1464, Valašské Meziříčí
					Bíbová Hana	K.H.Borovského 1020/50 Sokolov
Pracovník pro vyšší hygienické zaopatření těl zemřelých	69-048-M	4	**			
Kremační	Ano	Obsluha krematoria	69-046-H	3	**	
		Administrátor krematoria	69-047-M	4	**	
Smuteční	Ne	Smuteční řečník a obřadník	69-049-M	4	Vališová Jana	Matky Boží 25 Jihlava
		Smuteční aranžér	69-055-M	4	**	
		Doprovázení umírajících a pozůstalých	69-056-M	4	**	
		Poradce pro pozůstalé	69-020-M	5	Špatenková Naděžda	Okrajová 2043, Šternberk
					Maiello Giuseppe	Aranžérská 333, Praha
					Ševčík Drahomír	Švermova 1002/1, Olomouc
					Concordia, s.r.o	Prokopa Velikého 197/29 Ostrava

\* Kvalifikační úrovně tvoří univerzální stupnici 1-8 umožňující zařazení všech profesních kvalifikací do Národní soustavy kvalifikací, Národní soustavy povolání a Evropského kvalifikačního rámce (EQF). Bližší viz [www.narodnikvalifikace.cz](http://www.narodnikvalifikace.cz).

\*\* Autorizace osob nebyla ke dni vydání tohoto přehledu ukončena, sledujte prosím aktuálně na [www.mmr.cz](http://www.mmr.cz).

Pracovní skupina pro tvorbu standardů v pohřebnictví při MMR.  
Vydáno jako ověřovací verze, červen 2014.

Budeme rádi za jakoukoli Vaši odezvu,  
včetně stížností, směřovanou na adresu:

Tomáš Kotrlý  
odbor rozvoje a strategie regionální politiky

Ministerstvo pro místní rozvoj  
Staroměstské nám. 6  
110 15 Praha 1  
e-mail: [pohrebnictvi@mmr.cz](mailto:pohrebnictvi@mmr.cz)